

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5.

Todos los pagos anticipados

Número suelto DIEZ céntimos

Lunes 16 de Octubre de 1922

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berrugete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, 5, y Berrugete, 1 y 3, (Imprenta)
y en la Librería de Don Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48.

Núm. 11.873

Apartado núm. 17

Un proceso de patriotismo y otro proceso de palentinismo

Una historia que no es cuento.—Contaré una historia provechosa. Una de esas historias que a todos importa porque a su modo hablan, sienten, gestan, llegan a nuestro corazón e inquietan nuestro espíritu... Una de esas historias que recortan la silueta de un carácter.

Hace unos años, «El Diario de la Habana» solicitó colaboración del prestigioso escritor «Azorín» y correspondiendo a este anhelo envié el culto palentino una crónica en la que presentaba a un viejecito—simbólico—con una historia que le llegaba hasta las rodillas y unos ojos azules, muy claros. Era chi gnom, pero tenía muchos años. Así iba contando a un extranjero—maestro de escritores—lo que había en la península ibérica desde las montañas del Norte, hasta las abruptas sierras de Andalucía. No ha secretos para aquel hombre que proclamaba ante el mundo las devastaciones que produce el alcoholismo en Vascongadas, las penurias del labriego atezado por los frios y tostado por el sol en el verano, este hombre que trabaja mucho y le produce la tierra muy poco, casi lo necesario para pagar el canon del arriendo, los pechos del fisco y los intereses de los préstamos usurarios, a pesar de todas esas asociaciones que aunque se dicen creadas para combatir la usura, más atienden a pingües negocios y a enriquecer una gran familia de ganápiros que a su costa medran en las capitales.

Y el hombrecito de las luengas barbas, después de narrar las calamidades tradicionales de Levante y Andalucía, se subía a una montaña pidiendo mejores días para todas aquellas regiones donde todavía vibra un anhelo noble de trabajo, de paz y de justicia.

Sin embargo aquellas palabras sentenciosas del viejo gnom, fueron acogidas con estrepitoso escándalo entre los españoles de América. Y protestas duras durante, amenazando al escritor que hablaba así de su nación....

Una deducción.—El patriotismo cambia de concepto según las mil modalidades que pueden operar en los hechos. Y es que aquí sentimos los dolores de España, sus tragedias, sus amarguras con odio y maldicimos las causas funestas que se oponen a su prosperidad. No obstante, fuera de lo que llamamos nuestra casa, se nos hace intolerable toda crítica que perjudique a la noble madre patria. Precisamente porque allí no se tejen las telarañas de la envidia y unos hombres no pretenden aniquilar a otros hombres, en lo que se relaciona con el progreso patrio.

A los palentinos, que diseminados en otras tierras, forman colonias.—Una vez se movía nuestra ciudad en un ambiente de honda protesta por motivo de una campaña de ornato e higiene pública. De todos los sitios salían protestas, censurando abandonos y pasividades. Y precisamente en aquellos críticos momentos de fuego local, llegó a nosotros el ilustre cronista Dario Pérez diciéndonos: «Tenéis una población limpia, muy esbelta y de esas entrañas van saliendo hombres que laboran incansablemente por su progreso. A los pocos días otro escritor, Hoyos y Vincent acertaba a transcribir su impresión de Palencia en palabras halagadoras y encomiásticas.

Es un nuevo proceso de patriotismo, reducido a la localidad. ¿Es que nosotros injustos con nuestras cosas? ¿O por el contrario pecaríamos de benevolencia nuestros defensores? Indudablemente muy lejos de la patria, de la ciudad, de la aldea columbramos las cosas de ella con otra luz, con que las vemos desde la propia casa. Y es más justamente porque se comparan las comodidades que se observan en uno y otro lugar.

Esto en orden cosas. En relación con las personas, la humanidad es incorregible. Los valores positivos que se revelan en estas poblaciones tienen que marchar con alforjas al hombro a otros sitios a proclamar el triunfo de sus méritos. Por eso no os extrañe, palentinos que formáis colonias en otras tierras, que a vosotros acudamos para que coloquéis en alto el nombre a todos los paisanos que laboran en el estudio.

Sed, vosotros, los que con amor sincero, perseverante y noble, ensalzáis en veladas al médico, al jurisconsulto, al escultor, al músico, al escritor, a todos los que llegan a la cumbre del valor y obtienen laureles y motivos de orgullo para Palencia.

Hablad fuera vosotros, libres de pesadillas y de esos soporíferos hombres de chistera que todo lo saben y todo lo ven en las pequeñas poblaciones para monopolizar con la sabiduría. Hablad, siempre, divulgando los valores culturales de vuestros paisanos, los que estudian y no figuran en el carro de la exhibición. Sed, los viajeros de los hombres de ciencia palentinos.

Haced la ciudad de las cosas y de los hombres. Y deshaced la cueva, como decía Unamuno hace pocos días en una fiesta de la Raza.

JOSÉ ALONSO de OJEDA.

Cultos religiosos

Los Hermanos de San Juan de Dios celebrarán del 16 al 24 del presente mes, una solemne novena en honor del Arcángel San Rafael.

El día 16 dará principio la novena a las seis y media de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad y Rosario, a continuación la lectura de la novena y gozos e himnos del Santo, cantados por el coro del establecimiento: los demás días de la novena continuarán al tenor del precedente y el día 24 se celebrará la fiesta del Santo Arcángel.

A las diez de la mañana, Misa solemne, cantada por el coro del establecimiento, en la que ocupará la sagrada cátedra el doctor don Obdulio Santos, cura párroco de San Lázaro de esta ciudad.

Terminada la Santa Misa, se dará la bendición Papal.

Por la tarde, a las seis, la novena como en los días anteriores, terminándose con solemne reserva.

Sucesor de

Ibáñez
DENTISTA

Mayor Pral., 55 Teléfono 112

Lo de Marruecos

La paz con Abd-el-Krim

El pueblo español siente vehementes ansias de paz con el marroquí. No había de ser una excepción a la regla de los pueblos. Ahí está Grecia. Pero habría que ocupar mucho espacio para desarrollar esa psicología de la paz en Marruecos. Nosotros no podemos ser sospechosos de veleidades bélicas. El pueblo español no quiere la paz por designio ideal ni cívico; ni para reconcentrar su esfuerzo en una intensiva labor de reconstitución interna; ni para invertir la energía que ahora se le va en Africa, en Europa, en España; ni obedeciendo a un severo postulado político. Nuestro pueblo quiere la paz para tener una inquietud menos y roncar más profundamente en la ciénaga de indiferencia en que vegeta, ajeno al espacio y al tiempo, movido por dos estímulos a lo sumo: los toros y el cocido seguro. Entra en el afán de paz con el "infiel marroquí" el interés doméstico, tan poderoso, y el motor sentimental, eterno e inagotable. Ahí están los padres de los de cuota. Nosotros que somos por múltiples razones pacifistas en Marruecos y fuera de él nos congratulamos, con todo, del desvío popular por la acción bélica, aunque tenemos que lamentar que sea por motivos puramente negativos.

A este motivo hemos leído esta mañana mismo, en el trance inminente de pergeñar esta crónica, algunos artículos, de ellos uno con trazas de sesudo y respirando la satisfacción de la verdad hallada. Nos ha extrañado sobre manera, y regocijado al mismo tiempo, la pueril vanagloria, la egoísta pretenciosidad de dicho trabajo. En él se sienta que la paz con Abd-el-Krim será si las kabilas ofrecen su adhesión, práctica y acatamiento a las normas de civilización. Ahí es nada. Como quien dice convertir, lo mismo que haciendo girar la llave de la luz eléctrica se tornan las tinieblas en foco luminoso, al moro a la civilización. Es, nada menos, todo el drama histórico, universal, del choque de civilizaciones y religiones distintas, de castas y pueblos, naciones y continentes. Viene esto a propósito porque necesitamos poner de relieve cuán equivocados están aun los más sabios, cuando acarician la ilusión de una zona de Marruecos modesta y tranquila, para andar por ella los españoles, exhibirla ante el extranjero y calmar la legítima ansiedad de los padres de cuota.

Para nosotros, aun a riesgo de ser calificados de paradójicos, o de algo peor, la paz con Abd-el-Krim es cosa de poca monta al lado de lo que significa para España el problema de Marruecos. Es más; habíamos pronosticado hace un año, y aun recientemente en un libro nuestro: "El Rif en sombras", que el señor Abd-el-Krim llegaría a ser nuestro "amigo". Mas ¿qué quiere España en Marruecos? ¿Que no se envíe allí sus soldados? ¿Ahorrar esos cinco

millones de pesetas diarios que se traga el arenal del Rif? Tener Marruecos, pero sin dolor de cabeza, y, lo que es mejor, ni dolores de entrañas, ni sangrías? ¡Ah! pues eso no se obtendrá porque Abd-el-Krim se someta. España necesita ser... otra. Lo que hoy por hoy, no puede ser. Los ejércitos españoles habrán de ser, con poca diferencia, muy numerosos aun con el "protectorado". El gasto, por consiguiente, lo mismo.

Abd-el-Krim podrá llegar a convertirse en leal amigo nuestro, ¿por qué no? Abd-el-Kader, nuestro amigo más resuelto en julio de 1921, fué nuestro más encarnizado enemigo en 1909, así lo demostró en el barranco del Lobo y en Taxdir. Pero ¿qué importa eso ante el fondo milenario de odio que separa al rifeño del cristiano? ¿Qué representa comparado el profundo antagonismo de nuestra presencia en Marruecos y el espíritu de independencia del moro? Sobre todo, sin embargo, está la psicología rifeña. Hoy puede convenirle lo mismo que mañana despreciará. El Rif es un conjunto de kabilas y fracciones que se odian. Mañana, hoy mismo, puede surgir el nuevo caudillo, el iluminado con trazas de bandolero, el flamante y modernísimo Abd-el-Krim, encarnado en persona distinta, y España misma, con sus vicios y sus defectos, y con su dinero, se encargará de fomentarlos. Ahí está el caso del Raisuni. En definitiva, la sumisión de que aquí se habla no nos librará de la contingencia, siempre temible en los campos del Rif, de un nuevo Annual. La posesión, con protectorado o sin él, de la faja costera de Marruecos no nos redimirá de las inquietudes de la guerra que, a intermitencias, sostenemos desde el año 1909.

Juan GUIXE

De provincias

BILBAO

La huelga minera

Ayer, domingo, convocó el alcalde a los propietarios de las minas que aceptan la huelga y a una representación de los huelguistas.

El objeto del alcalde era ver de llegar a un acuerdo para resolver el conflicto.

Los patronos acudieron, no haciendo los obreros, visto lo cual los patronos se retiraron.

Manifestaron que tienen en diferentes depósitos más de 150.000 toneladas de mineral, y sin que vean la manera de darles salida, por lo que la declaración de huelga les es, hasta cierto punto, beneficiosa.

El gobernador ha dicho que no tiene conocimiento oficial de la huelga.

Cuesta Ceinos

MÉDICO - DENTISTA

Mayor Pral., 94, 2.ª izquierda

Informaciones generales

SANTANDER

Para la llegada del regimiento de Talavera

En la estación del Norte se recibieron ayer órdenes concretas de la Dirección de la Compañía para que se prepare el necesario material, con objeto de repatriar a un escuadrón de Caballería del regimiento de Talavera, de guarnición en Palencia, y a una compañía de Intendencia, de guarnición en Valladolid.

Aunque nada se puede asegurar con certeza, se cree que dichas fuerzas llegarán a Santander en uno de los primeros días del mes próximo. Catorce mil pesetas que desaparecen

Por los señores Pardo y Dóriga, delegados de la Compañía General de Carbones, cuyas oficinas están establecidas en el paseo de Pereda, número 23, ha sido presentada ayer una denuncia, contra su cajero, don Guillermo Zubeldia, que ha desaparecido de Santander hace unos ocho días.

Al hacerse la comprobación de los libros y el arqueo, se ha visto que faltaban de la caja unas catorce mil pesetas.

El cajero llevaba en la casa más de ocho años, y tenía la absoluta confianza de sus jefes, quienes le habían dado poder general.

LEON

Vuelca el carro por el barranco

El vecino del pueblo de Ferrai, Manuel Barragán, molinero de oficio, salió del lugar en que habita, en uno de los anteriores días, conduciendo un carro de su propiedad.

Debido a la obscuridad reinante, la pareja de bueyes fué dirigiéndose hacia la izquierda, donde existe un pequeño barranco, entre el camino muerto y las tierras lindantes, volcando el carro y cogiendo debajo al infortunado Manuel, que murió instantáneamente.

Quedan solucionados todos los conflictos mineros

Ha quedado totalmente solucionada la huelga en las minas de la Sociedad de Ponferrada, habiendo entrado al trabajo todos los obreros.

También en las minas de la cuenca de Torneo del Gil, "Amalia" y "Teresa", han reanudado el trabajo todos los obreros, por haberse llegado a un arreglo en las diferencias que existían, relativas a la cuantía de los jornales.

SALAMANCA

Huelga de tipógrafos

Los obreros tipógrafos que trabajan en los talleres del diario "El Adelanto" se han declarado en huelga por no hallarse conformes con las condiciones impuestas por la Empresa.

Por contrabandear

En Campillo de Azaba recibió un balazo de un carabnero un vecino de dicho pueblo, que ejercía el contrabando, resultando gravemente herido.

Algunos compañeros que iban con el herido se internaron en territorio portugués, haciendo difícil su detención.

De la provincia

CARRION DE LOS CONDES

El Ayuntamiento de esta ciudad, en el deseo de mantener el prestigio de la población y de dar el mayor esplendor a la Feria de San Rafael, ha acordado celebrar durante ella los festejos siguientes:

Día 24.—A primera hora de la mañana la Banda de música de este Municipio, engrosada por varios músicos de la Banda del excelentísimo Ayuntamiento de Palencia, recorrerá las calles de la población, tocando alegre diana y el disparo de bombas y voladores anunciarán el principio de la Feria de ganados vacuno, mular y cabrío.

A las diez de la mañana tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Andrés solemne función religiosa en honor de San Rafael Patrono de la Feria; a dicha función asistirá en corporación el ilustrísimo Ayuntamiento, precedido de la Banda municipal.

En este día y en los sucesivos, hasta el 30, inclusive, del mes actual, se celebrarán audiciones musicales, que tendrán lugar en la plaza de la Constitución, por mañana y tarde.

Día 25.—A las diez de la mañana, en el salón de sesiones, distribución de premios a los niños de las escuelas públicas.

El Ayuntamiento y la Junta local de Instrucción pública invitan a todas las personas amantes de la cultura y especialmente a los padres de familia, a que asistan a este solemne acto, con el fin de que su presencia sirva de estímulo a los pequeños escolares.

Día 26.—De once a una de la mañana en la plaza de la Constitución, carreras de chicos metidos en sacos, a los que se otorgarán premios.

Día 27.—A primera hora de la mañana el disparo de bombas y cohetes anunciarán el principio de la Feria de ganados caballar, mular y asnal.

Por la noche se quemará una bonita colección de fuegos artificiales, que amenizará la Banda municipal, con escogidas piezas de su repertorio.

Los días 28 y 29 se celebrarán también atrayentes festejos.

El ferrial de ganado vacuno, lanar y cabrío, se situará en la explanada de las eras de Santa María.

El ferrial de ganado caballar, mular y asnal, en la plaza del Conde de Garay.

LA COMISION

Gran Funeraria de Crespo

Casa fundada en 1890

En esta Casa se construyen desde las arcas fúnebres más suntuosas, hasta los féretros más humildes. Fabricación de todo género de artículos de viaje, con especialidad en cajas para viajeros.

Mayor Principal, 168.

Sucursal en Madrid: Valverde, 14.

Se necesita

un oficial de guarnicionero, que lleve unos dos años en el oficio. Para tratar, dirigirse en Ampudia a Manuel Zarzuelo.

Criareis hijos de bronce

SI LOS CRIAIS CON

Glaxo



FUGACIDADES

New York, no existe

Antes de ahora, ayer quizás, nosotros teníamos la impoderable ingenuidad de creer, con una firmeza poco menos que evangélica, en tres cosas: en la desaparición del juego, en la sinceridad del señor Lerroux y en la existencia de Nueva York. Hoy, con la misma firmeza que antes creíamos, dudamos, negamos casi, que haya algún gobernador de provincia que haga desaparecer el juego, que el señor Lerroux haya hablado alguna vez con sinceridad y que esa inquietante ciudad de América del Norte exista.

En otra época, más feliz sin duda, cuando creíamos en la existencia de la ciudad, no había seguramente en el mundo hombre que admirase como nosotros a New York. La urbe populosa y progresiva, era para nosotros, modernistas, la síntesis de toda la vida, del arte, de la literatura, de la ciencia. Llegaba a tal nuestra admiración, que teníamos pensado ya dedicarnos a actores cinematográficos y fundar aquí, en Madrid, un Club para viudas aspiradoras a casarse nuevamente.

La idea que teníamos de New York era una idea comprensible y razonable. Un poco exagerada, un poco fantástica, pero humana, posible, hasta cierto punto fácil de realizar nosotros. Creíamos en las avenidas anchas y largas, numeradas, si se quiere, en las casas de diez pisos, en un tráfico mayor que el de Madrid, desde luego; en la inexistencia de tabernas y de curiosos como los de aquí que se detienen una hora en la primera esquina, para ver cómo un guardia municipal hace una denuncia insignificante. Creíamos en todo esto y en mucho más, como por ejemplo, en su preponderancia comercial y en su espíritu industrial y negociante.

Entendíamos nosotros que el sentido práctico, utilitario y moderno estaba solamente en New York. Fuera de allí, en todas las partes del mundo había poetas horriblemente cursis y novios que perdían el tiempo miserablemente, diciéndose tonterías. La inexistencia de estas dos plagas, los poetas y los novios, ya era por sí solo un motivo de nuestra admiración íntima. ¡Hay que ver qué ciudad aquella—pensábamos—donde uno podrá leer tranquilamente un periódico sin encontrarse con el soneto a la luna o a la amada, y donde el activo ciudadano podrá ir a los cines y a los paseos sin indignarse por la fatalidad de encontrar a cualquiera de esas románticas parejitas de novios que ponen los ojos en blanco, se cogen la mano y hablan melosamente.

Allí no había nada de esto de muchas cosas más que padecemos por aquí. Los poetas, simultaneistas, versificaban los ruidos y las actividades. Los matrimonios se hacían por medio de anuncios, sin perder tiempo ni palabras. No existían cafés donde por cincuenta céntimos pudiera uno pasarse toda la noche. Ni había por las calles coches de punto, ni mendigos, ni gente parada. Era, pues, New York, la ciudad ideal, donde, no digamos que se ataba los perros con longanizas, pero poco faltaba.

Pero un mal día, la ciudad americana comenzó a ser el tema de la actualidad informativa. Periódicos nuestros, y de todos los sitios, comenzaron a dedicar en sus números, amplias columnas conteniendo extrañas y alarmantes informaciones de New York. Un día daban la noticia de la construcción de un edificio de sesenta pisos—¡sesenta pisos!—. Otro revelaban la existencia de un importante Club destinado a fomentar entre sus asociados, el suicidio por medio de un inventado explosivo estomacal. Algunas veces nos han relatado curiosas denuncias y juicios celebrados, donde se litigaban millones y millones por perjuicios ocasionados a los demandantes, como este que nos han referido últimamente, donde un señor, pide a su parte contraria, señorita, para más compresión, le indemnicar el tiempo que perdió haciéndola el amor y ella correspondiendo.

Y así, son numerosos los noticiosos folletinescos que cada día nos llegan. Los hay de todos los gustos que asalta a las serpientes como cualquier cazador de las selvas. No hay el límite prudente entre lo real y lo absurdo, entre lo posible y lo inverosímil. Con la misma facilidad vuelan los bueyes, que hacen media los orangutanes, que se encuentran una mina de trajes hechos a la última moda.

Al principio, nosotros, admiradores como ninguno de New York, nos hicieron mucha gracia todas estas cosas. Pensamos que eso era una nueva audacia, una nueva manifestación del gran espíritu comercial de aquel país. Se trataba, sin duda, del más original, del más poderoso anuncio que se había hecho en el mundo, de producto alguno. ¡Qué ciudad, qué hombres aquellos!

Pero pronto empezamos a alarmarnos. Un anuncio perpetuo, invariable, se nos parecía obra de los norteamericanos. Los entendidos en estas materias saben de sobra que el anuncio se le debe cambiar, variar para que tenga la eficacia que se propone.

Poco a poco empezamos a dudar de la existencia de Nueva York. Algún fantástico o algún bromista debía estar jugando con todo el mundo. No había que caer en las redes.

Desde luego, nosotros creímos ya resueltamente que Nueva York no existía, cuando nos dijeron que Blasco Ibáñez había vendido allí millones de libros suyos. Ese fue el golpe de gracia. La noticia fue para nosotros tan inverosímil, que desde entonces no solamente no creemos en la ciudad, sino que ésta es una invención del mencionado novelista para propaganda de sus obras.

No se alarmen los geógrafos, Nueva York no existe. Nosotros, por lo menos, no creemos en ella.

M. ARCONADA

Dice Sánchez Guerra

SU AMOR AL EJERCITO

El presidente del Consejo recibió en Sevilla a Comisiones militares como ministro de la Guerra.

Dirigió la palabra a los visitantes y les dijo que consideraba como un honor que su hermano hubiera sido militar, y que aunque sus hijos no habían tenido aficiones militares, todos habían cumplido sus deberes con la Patria, y el más pequeño había derramado su sangre en África.

Habla de que algunas personas de buena fe y otras de mala intención quisieron hacer responsable al Ejército de la pérdida de las colonias, cuando fué la culpa de toda la nación.

Dijo que ha venido a Sevilla a admirar las virtudes del Ejército, por el que siente entrañable cariño, y que ya pasaron los tiempos en que el Ejército podía considerarse como una Corporación particular.

—El Ejército hoy no es—añade—el Ejército, sino el pueblo mismo, y necesita tener el cariño y aliento de todos y tener la fuerza espiritual de toda la nación.

Es necesario una perfecta unión en toda la familia militar y en el Poder público, una gran cordura por que guerra y disciplina vienen a ser todo uno.

Yo estoy seguro de que todos sentís alentar en vuestro pensamiento y en vuestro corazón un mismo ideal y me lisonjeo de que cuando tenga que dejar la cartera de Guerra todos cuantos han servido conmigo recordarán con gran pena por qué he puesto toda mi voluntad para servir al Ejército, y espero también que en todos cuantos componen la guarnición de Sevilla dejaré buenos amigos.

De Venta de Baños

DEPORTES

En el campo de "foot-ball", de esta localidad, se ha celebrado esta tarde un partido entre los equipos La Esperanza, de Palencia, y Star F. C., de ésta.

El campo, poco concurrido por lo desahucado de la tarde.

Todos los jugadores demostraron excelentes aptitudes, luchando tenazmente.

También estaba anunciado otro partido entre los Tarsios y el in-

VIDA LOCAL

NOTAS PALENTINAS

El día de ayer

Ayer, domingo, fué un día en el que, por lo que se refiere al estado atmosférico, hubo variaciones para todos los gustos.

Por la mañana lució un sol espléndido, si bien se notaba un venticello algo fresco al principio y que luego se calmó, contribuyendo así a que el paseo que se formó en la calle Mayor, después de la salida de Misa de doce, se viese muy animado, sobre todo durante las horas en que la Banda municipal le amenizó interpretando el programa musical que estaba anunciado.

Ya por la tarde, desde las primeras horas, se volvió a sentir el mismo viento de por la mañana, y el sol se nubló a intervalos. No obstante, los paseos de la Orilla del Río y de la carretera de Valladolid, estuvieron bastante concurridos hasta mediada la tarde, en que la gente, huyendo del frío, se refugió en los cafés, bares y salones de espectáculos.

De éstos, el teatro Principal y el Cinema España se llevaron la mayor parte de los espectadores.

A las cinco y media, después de una solemnisima función religiosa, a la que asistió enorme número de fieles, salió de la iglesia conventual de Religiosas Carmelitas la procesión de la excelsa Doctora Santa Teresa de Jesús.

La comitiva religiosa, con gran orden y brillantez, recorrió las calles de Emperador, Jorge Manrique, Juan de Castilla, Menéndez Pelayo, Mayor Principal y Eduardo Dato, siendo su paso presenciado con gran religiosidad por numerosísimo público.

Los balcones del tránsito lucían colgaduras, y en la procesión formaban interminables filas de señoras, señoritas y caballeros de diversas Asociaciones religiosas, los alumnos del Seminario y el Clero conventual y parroquial, acompañando a las imágenes de San Isidro, San Francisco, San Ignacio y Santa Teresa de Jesús, a la que daban escolta varios números de Administración Militar, de cuyo Cuerpo es Patrona la santa Doctora. Al final iba la Banda municipal de música.

A eso de las siete se formó un nubladó con el mismo aparato que si estuviésemos en el mes de agosto: grandes relámpagos y truenos y, por último, un abundantísimo aguacero que, con menos intensidad que en sus comienzos, estuvo descargando hasta más de las diez de la noche.

Todo esto y la nota deportiva que varios equipos dieron, organizando en el campo de El Picadero y eras del cementerio animados partidos de "foot-ball", constituyó los detalles característicos del tercer domingo de octubre en Palencia.

El brazo de San Francisco Javier

La venerada reliquia del Apóstol de las Indias, que para coronar las fiestas del Centenario está haciendo una carrera verdaderamente triunfal por toda España, llegará a Burgos el próximo miércoles, día 18, a las diez de la mañana.

Después de la recepción y Misa solemne con sermón, comenzará a adorarse hasta las cuatro de la tarde, en que se hará una breve función de despedida, saliendo a continuación, en automóvil, la reliquia con dirección a Carrión de los Condes.

Después de ser adorada por el pueblo referido llegará a Palencia y otras poblaciones de España, siendo llevada por último a Barcelona, desde donde saldrá el día 22 de noviembre para Roma.

La gracia de poder venerar esta reliquia en nuestra capital, se debe al permiso concedido a varias casas de la Compañía de Jesús, en España, entre las que figura la de Palencia.

ACADEMIA

Callejas y Royo

del Banco de España

Se cursa en esta Academia: aritmética y Cálculo Mercantil, Contabilidad, Correspondencia y Documentación Mercantil, Organización Comercial, Legislación y

Palencia científica

En el Congreso recientemente celebrado por la Sociedad Oftalmológica hispano-americana, intervino el doctor palentino don Emilio Díaz-Caneja, de quien dice el "Boletín del Colegio de Médicos de la provincia" lo siguiente:

"Del discurso oficial estuvo encargado el Dr. Pogales, que recientemente fué delegado de España en el Congreso de Oftalmología de Washington y versó sobre "Secreciones internas en Oftalmología".

En la discusión de tan interesante tema intervino, demostrando gran competencia, el Dr. Caneja, tratando de rectificar la parte referente a síndromes hipofisarios.

En otra sesión del Congreso hizo también uso de la palabra y presentó dos comunicaciones, cuyos títulos son: 1.ª "Contribución al estudio de la superficie de proyección" y 2.ª "La exteriorización visual en la visión estereoscópica".

El desarrollo de éstas, ayudado de proyecciones, que según nuestras noticias, fué magistral, provocó la intervención del Dr. Márquez, quien parece se limitó a felicitar al autor por su meritorio trabajo.

Que interesaron estas comunicaciones a los congresistas, lo demuestra el hecho de haber sido invitado el Dr. Caneja, con marcada insistencia, a que ampliase su desarrollo en una o varias conferencias.

Nuestro distinguido compañero aceptó la honrosa invitación y tiene el propósito de realizar su proyecto el próximo invierno en Madrid.

Además, como inequívoca prueba de que el Congreso ha reconocido el mérito científico del doctor Caneja y el de sus comunicaciones, sabemos que en la última sesión a la que no pudo asistir y en la cual quedó convenido que el próximo Congreso se reúna el año 1923, en Sevilla, se tomó por unanimidad el acuerdo de que sea el Dr. Díaz Caneja el encargado del discurso oficial de apertura y que sea tema oficial del Congreso el asunto que ha desarrollado en Bilbao para estudiarle ampliamente en Sevilla.

Es de advertir que el Sr. Díaz Caneja, nombrado ponente del próximo Congreso, ha sido admitido socio de la Oftalmológica en el que acaba de celebrarse en Bilbao.

Distinción que si honra mucho al elegido, honra del mismo modo a la Asamblea que ha sabido premiar con justicia el mérito de un congresista de las condiciones del Dr. Díaz Caneja.

Mucho celebramos el triunfo obtenido por el Sr. Díaz Caneja (don Emilio) a quien cordialmente felicitamos.

Del Ayuntamiento

Unas multas

Por faltar a lo dispuesto en el reglamento de Sanidad pública y en las Ordenanzas municipales, el alcalde de esta capital ha multado a todas las dueñas de pescaderías instaladas en la plaza de Abastos, que no tenían los artículos de venta cubiertos con una gasa, según está ordenado.

Las dueñas de las pescaderías multadas han visitado después al señor inspector provincial de Sanidad para protestar de la determinación del alcalde, y poner en su conocimiento la mala disposición de los puestos de la plaza de Abastos destinados a la venta de pescados.

El señor López de la Molina, comprendiendo la razón justificadísima de la Alcaldía para multar a las pescaderías, prometió ocuparse de la instalación adecuada de sus puestos de venta.

Sin sesión

Para hoy por la mañana estaba citada a una reunión en el Ayuntamiento la Junta local de vocales asociados, con objeto de discutir, y en su caso aprobar, un presupuesto extraordinario y varias cuentas.

Como no se ha reunido número suficiente de vocales, el acto no ha podido celebrarse y tendrá lugar en segunda convocatoria el próximo lu-

De Enseñanza

Premios para alumnos

En la "Gaceta" del día 10 del actual se inserta una Real orden disponiendo que el crédito de 35.500 pesetas consignado para premios ordinarios y extraordinarios a los alumnos de todas las enseñanzas de Artes e Industrias y Escuelas de Artes y Oficios y de la Mujer, se distribuya en este ejercicio en la forma que se publica.

De Escuelas Normales

La Junta directiva de la Asociación del Profesorado de Escuelas Normales ha visitado al ministro de Instrucción pública para insistir sobre la absoluta necesidad de reformar la organización de dichas Escuelas, en el sentido de conceder mayores garantías económicas y profesionales a los alumnos normalistas, con objeto de obtener buenos maestros, base esencial de toda reforma de enseñanza.

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión del cargo de portero de la Escuela de Artes y Oficios de esta población, don Valentín López, procedente, por traslado del Instituto General y Técnico, de Pontevedra.

Campos agrícolas

A petición de los Ayuntamientos y maestros respectivos se ha dispuesto y se inserta en la "Gaceta" llegada hoy a esta población la creación de varios campos agrícolas anejos a las escuelas nacionales, concediendo a cada uno de ellos la subvención anual de 1.000 pesetas.

Por lo que se refiere a nuestra provincia, se crean: uno de dichos campos en Dueñas, bajo la dirección de don Victoriano García Calzada, maestro de la escuela de niños del segundo distrito, y otro, en Villoldo, a cargo del maestro don Andrés Sánchez.

En la Audiencia

Mañana a las diez tendrá lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Cervera contra Santos de Mier Fuente, por homicidio. Acusador privado, don Eleuterio Isla.

Defensor, don César Gusano. Procuradores, don Pedro Ovejero y don Tiburcio Polanco.

SUCESOS

Hazañas de "cacos"

Ayer llegaron a esta capital tres "ilustres" descuidados: Manuel Fernández (a) El Aparecido, su "distinguido" compañero El Gaditano y otro "aristócrata" timador, que al ver de cerca a la Policía se dió a la fuga, sin dejar su tarjeta, porque viajaba de incógnito.

Estos "respetabilísimos" ladrones, tan pronto como se dieron cuenta de que había procesión, y de que en los alrededores de la iglesia de donde salía habría mucho público, allá se fueron, pensando en aquello de "a río revuelto ganancia de pescadores" y... no tardó en "caer pieza".

Comenzaron a discutir nuestros "ilustres" huéspedes acerca de la hora de salida de la procesión, y como no llegaban a un acuerdo, El Aparecido, para convencer a sus distinguidos compañeros se aproximó al vecino de esta población don Mariano Rodríguez y le sustrajo el reloj de bolsillo, con cadena y todo.

Acabada con esto la discusión, por convencimiento de las partes, El Aparecido quiso devolver el cronómetro a nuestro distraído vecino; pero no pudo realizar su intento, porque ya el interesado se había ido a denunciar a la Policía lo ocurrido, y le pareció prudente tirar la cadena,

que no valía nada, y quedarse con el reloj, porque hubiera sido un cargo de conciencia tirarlo también.

Después se fueron tranquilamente de paseo los "distinguidos" timadores, hasta tanto que el agente de Vigilancia don Norberto Gutiérrez, El Aparecido, echó mano a fieros se daban a la fuga precipitadamente.

En la Inspección de Policía se recuperó el reloj sustraído, y después de hacer la filiación del poseedor accidental de la prenda, preguntaba el jefe de Policía a El Aparecido: —Bueno, ¿y ustedes qué objeto traían a Palencia?

A lo que el interrogado contestó: —Verá usted, señor jefe; nosotros no traíamos ningún objeto, sino que procurábamos llevarnos todos los que encontrásemos a mano. Ante estas buenas intenciones, el señor Salán determinó que El Aparecido ocupase habitación en el hotel Cárcel Modelo.

Lesionados

En la Sala de Socorro se ha prestado asistencia facultativa a un joven transeunte, que esta mañana fué acometido en la calle Mayor de un accidente epiléptico; al joven de catorce años Francisco Ros, aprendiz de carpintero, que en accidente del trabajo se produjo una herida cortante en la comisura del dedo pulgar de la mano izquierda, y a la joven de catorce años Lupicinia Aparicio, quien por haber sufrido una caída se produjo una extensa contusión en el brazo izquierdo.

Escándalos

El sábado, a las nueve y media de la noche, se produjo un gran escándalo entre varios parroquianos del establecimiento de bebidas titulado La Parra, que discutían acaloradamente.

Acudieron los serenos y detuvieron a uno de los contendientes, llamado Francisco Iglesias, no haciendo lo mismo con los otros porque se dieron a la fuga.

También por promover escándalo ayer tarde en el baile público instalado en el número 9 de la calle del Muño, fué detenido el joven vecino de esta localidad Angel Ruiz.

Ambos asuntos han pasado al Juzgado correspondiente.

Mujer detenida

Como presunta autora del hurto de 60 pesetas en el comercio del vecino de Antigüedad, don Florencio Hernando, ha sido detenida por la Guardia civil del puesto una mujer llamada Luisa Vélez, que habitaba en el caserío conocido por Los Paños.

Información militar

Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.—Por Real orden circular de 11 del corriente (D. O. núm. 291) se dispone se amplíe el plazo para que los reclutas acogidos a los beneficios de la cuota militar que hayan dejado de abonar los segundos y terceros plazos ya vencidos puedan efectuarlo en el término de un mes, a partir de la fecha de la publicación de esta disposición en el "Diario Oficial".

Dicho plazo termina el día 13 del próximo mes de noviembre.

Cartelera

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las siete y diez, continuación de la serie "Los tres mosqueteros", que ayer constituyó un éxito por el interesante argumento, impecable fotografía y vistosidad de sus paisajes y salones donde se fragoraban los planes del Rey Enrique y su ministro Cardenal Richelieu.

Esta serie tiene la propiedad de que cada día intriga más al espectador.

Mañana, a las mismas horas, continuación de la época tercera.

Aceites y Grasas Vacuum

Depósito de las distintas calidades especiales, de tan acreditada marca, para automóviles, motores, transmisiones, tractores y toda clase de máquinas agrícolas.

Gasolina hay constantemente abundantes existencias.

Consúltense precios y condiciones en los almacenes de

NOTICIAS

En el próximo número del "Boletín Oficial" se insertará una circular de la Administración especial de Rentas arrendadas, de esta provincia, relativa al canje de los efectos timbrados.

Se halla vacante la plaza de inspector de Higiene pecuaria de Villaherreros, dotada con el haber anual de 365 pesetas.

El agraciado podrá contratar la asistencia del ganado con los vecinos de la zona.

El cargo puede solicitarse de la Alcaldía de dicho pueblo antes del término de treinta días.

Arados corrientes, giratorios, bisurcos, trisurcos y cuatriscuros

"RUD SACK"

Félix Schlayer (S. A.)
Palencia, Plaza Abilio Calderón, 1.

Señoras La casa de modas de Santander de las Señoritas Hijas de Manuela Cuerno Lendra, mañana martes harán exposición de nueve a doce en el Central Hotel.

Vendo Seis tinos de 6.000 litros aproximadamente cada uno y una chimenea hierro fundido ocho metros, cop bridas de metro en metro luz cuarenta centímetros diámetro. Informes: "Tintorería" Mayor Principal 80.

Todo el mundo puede comprar

Veinte plazos de pagos

Aparatos fotográficos, Atocamiones y automóviles de todas las marcas. Bicicletas. Bolsillos de oro y plata. Cajas para caudales. Dinamos. Discos. Escopetas. Gemelos Prismáticos. Motores. Pistolas. Relojes de oro y plata. MAQUINARIA AGRICOLA. La casa "Crédito S. Loinaz" de San Sebastián, que representa en esta capital don Esteban Alcalde Fernández, posee muchísimos más artículos que no son posible relatar.

Registro civil

En el Juzgado municipal se han registrado, hasta la una de la tarde del día de hoy, las inscripciones siguientes:

Defunciones.—Angela Melgosa Cano, soltera, de 17 años, C. Moral. 11. Nacimientos.—Angel Antolin Cordero, hijo de Mariano y María, Huertas; Donacio Calvo Martínez, de Félix y Francisca, C. Valladolid; Angel Retuerto Merino, de Jacinto y Dorotea, Rizarzuela, 5.

"LA HIGIÉNICA," Gran Peluquería

Salón montado con todos los adelantos modernos, y único que posee cinco sillones-camas americanos, y el Masaje eléctrico americano «Rayos Violeta». Calefacción a vapor. Mayor 107 Teléfono 103

PARA LAS buenas mesas, los vinos de la Rioja, de Bodegas Franco Españolas de Logroño

Por Real orden circular, fecha 11 de los corrientes «Diario Oficial» número 231, se amplía el plazo para que los reclutas del capítulo XX de la ley de reclutamiento, o sean los que ya son de cuota, que hayan dejado de abonar los segundos y terceros plazos que vencieron en fin de septiembre último, puedan efectuar el abono en el término de un mes, a partir de día 11 del mes actual.—El Coronel Gobernador Militar.

A las señoras Dolores Rubio

Modista de sombrero; expone su colección de modelos, en el Hotel Samaria, los días 18, 19 y 20.

Venta de Tierras

Habiéndose celebrado la subasta de tierras en campo de Amusco, anunciada para el día 8 del actual, y significado por varios compradores el deseo de que cada finca fuera vendida separadamente, se ha accedido, determinando aplazar la subasta para el domingo 22 del corriente, a las tres y media de la tarde, en la Notaría de dicha villa de Amusco. Compánde tierras en campo de este pueblo, lindantes algunas con los términos de Rivas, San Cebrián y Monzón. Las condiciones de la subasta, de manifiesto en la expresada Notaría.

SERVICIO TELEFONICO

De nuestra Agencia MENCHETA

Romanones considera peligrosísimo el pleito militar

En Sevilla se entrega la bandera que las damas regalan a los Regulares de Larache.—La Reina lee unas patrióticas cuartillas

Noticias de Marruecos

PARTES OFICIALES

El de ayer

El parte oficial facilitado ayer a los periodistas en el ministerio de la Guerra, dice lo siguiente:

"Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla. En Alhucemas hostilizó ayer el enemigo con fuego de cañón."

El de hoy

"Según comunica el general Bargoutte, no ha ocurrido novedad en todos los territorios de nuestro protectorado en Africa."

PRECAUCIONES EN ALHUCEMAS CONTRA POSIBLES ATACOS

Se están ejecutando activamente los trabajos de fortificación del Peñón de Alhucemas, con objeto de que las fuerzas queden resguardadas del fuego enemigo.

Se ha dispuesto que los convoyes al Peñón se efectúen por el muelle habilitado cerca del cementerio, con objeto de evitar agresiones.

SE INSISTE EN QUE MAÑANA, MARTES, SE REALIZARA UNA OPERACION PRELIMINAR PARA LA DECISIVA SOBRE ALHUCEMAS

Un periódico madrileño de la noche dice que, según noticias de buen origen, mañana, martes, se avanzará sobre Alhucemas.

No se trata de una operación decisiva, sino del prólogo necesario.

Se ignora si el Gobierno ha dado permiso al alto comisario, pero el hecho es que se va a avanzar inmediatamente.

Considera el general Bargoutte que es ahora la ocasión propicia, ya que la mayoría de las kabilas del Rif Central están dispuestas a someterse apenas vean que nos acercamos a ellas, y se puede dar a Abd-el-Krim el golpe de gracia.

Mañana, salvo lo imprevisto, saldrán de su base tres columnas.

Una de ellas será mandada por el general Castro Girona, y avanzará por el territorio de la Gomera en dirección a la kabila de Bocoya.

Otra será dirigida personalmente por el general Bargoutte, y se encaminará desde la línea avanzada actual al este de Beniurriagueul.

Se cuenta, además, con una tercera columna, formada por las harkas amigas, que operará de Sur a Norte.

Es probable que haya también un desembarco. Esto es lo acordado.

Se recurrirá especialmente a los elementos indígenas, en los que tiene el general Bargoutte tanta confianza, que ayer comenzó la repatriación de las tropas peninsulares.

PREPARATIVOS

Se insiste en que el coronel Serrano tomará el mando de cinco mil hombres, que integran el batallón de Ceuta, una bandera del Tercio, Policía indígena y grupos de Regulares de Melilla, Alhucemas, Tetuán y Larache.

Estas fuerzas llevarán el peso de la operación, que se iniciará en Azip de Midir hacia los afluentes del río Nekor.

Hoy son esperadas dos "mías" de la mehalla jilifiana de Tetuán, al mando del teniente coronel Orgaz.

Actualidad informativa

EMPIEZA LA REPATRIACION DE TROPAS

Comunican de Málaga que esta mañana han fondeado, procedentes de Melilla, los vapores de la Transmediterránea "Villamil" y "Vicente Puchol", conduciendo el batallón expedicionario del regimiento de Córdoba, fuerzas de Artillería e Ingenieros y la compañía Radiotelegráfica.

EL CONFLICTO MADERERO

En vista de los acuerdos adoptados por la Sociedad patronal, han acordado reunirse los obreros para levantar el "lock-out", en el caso de que los patronos desistan de algunas pretensiones.

EL PLEITO DE LAS JUNTAS DE DEFENSA MILITARES

Continúa siendo objeto de grandes comentarios las derivaciones que está teniendo el pleito militar.

Los comentaristas bien informados aseguran que los jefes y oficiales del Tercio y Regulares, están decididos a mantenerse en su actitud y defender sus derechos, con el mismo ardimiento que han puesto en cumplir con su deber en Africa.

Agregan que casi todo el Ejército de Marruecos está con ellos, y que la opinión desea asistir al final de este enojoso pleito.

En los Círculos políticos se espera con gran interés el regreso del Rey, de Sevilla, porque entonces tendrá que abordarse el pleito de una u otra forma.

DECLARACIONES DEL CONDE DE ROMANONES

El ex presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones, hablando del pleito militar, ha dicho que lo considera gravísimo, y si el Gobierno no se decide a resolverle definitivamente, caerá como otros Gabinetes.

Cree que es llegado el momento de abordar el pleito militar, sin eufemismos.

EL PREMIO DE LA RAZA

Se ha concedido el Premio de la Raza al libro, "Historia de la Iglesia, en Méjico", del que es autor el Padre Jesuita Mariano Cubas.

ENTREGA DE UNA BANDERA

A las diez de la mañana llegaron ayer a la plaza de España, en Sevilla, Sus Majestades los Reyes, acompañados del señor Sánchez Guerra, autoridades y séquitos.

Dicha plaza, donde se celebra la Exposición hispano-americana, estaba adornada con banderolas y mactetas.

Rindieron honores a los Reyes, dos compañías de los regimientos de Granada y Soria.

Al llegar los Regulares de Larache, el público les recibió con cariñosas muestras de afecto.

Después de la Misa de campaña, el alcalde de la ciudad, señor conde de Halcón, pronunció breves frases, haciendo entrega a la Reina de la bandera que las damas sevillanas regalan a los valerosos Regulares de Larache.

Doña Victoria entregó la enseña al jefe de las tropas, señor González Carrasco, leyendo seguidamente las cuartillas siguientes:

"Emocionada pasa a mis manos esta insignia, que simboliza España,

y reverdece en mi memoria el triunfo que alcanzaron vuestras tropas en los campos de Africa. Esa franja roja es la perpetración de la sangre heroica que vertisteis y la gualda el testimonio que os debemos, síntesis perenne de amor a España y heraldo de una civilización superior.

Bajo esta enseña os deseo que reviváis esa historia que conquistasteis, si es menester, con la ofrenda de vuestras vidas o esfuerzos cotidianos; que sea el archivo de nuevas y brillantes hazañas. Así lo espera, por España, vuestra Reina."

LOS CONSERVADORES

Esta tarde se han reunido en fraternal banquete el señor Sánchez Guerra y los primates del partido conservador que se encuentran actualmente en Sevilla.

Se concede importancia política a esta reunión.

EN TRABAJO

Esta mañana se constituyó en este ministerio el Instituto de Industria y Comercio, de nueva creación.

Presidió el acto don Abilio Calderón, sentándose a su derecha el director de dicho Instituto, señor Prado y Palacio, y a su izquierda el subsecretario interino de Trabajo.

El señor Calderón pronunció un discurso haciendo resaltar la importancia del nuevo organismo.

EN ESTADO

En este ministerio se facilitó a la Prensa una nota diciendo que las autoridades francesas han dado al Gobierno español toda clase de satisfacciones por la detención del cónsul de Uxda.

LOS REYES EN SEVILLA

A las diez de la mañana el Rey, acompañado de sus ayudantes, visitó el cañonero "Laya" y el torpedero "M. 3", imponiéndoles la Medalla Militar por su brillante comportamiento en Mar Chica.

El comandante del cañonero leyó la real cédula concediendo la Medalla Militar.

El Rey realizó los servicios prestados a España por la Marina de guerra, recordando sus memorables fechas.

A las doce llegaron los Reyes a la Asociación de Caridad, de Sevilla, siendo recibidos por el alcalde y las autoridades locales.

El conde de Halcón pronunció un breve discurso, y el presidente de la Asociación leyó algunas cifras, para demostrar la importancia de la obra social que realizan. Manifestó que se llevan repartidos entre los pobres más de tres millones de pesetas.

El Rey dijo que la Asociación contaría con el más decidido apoyo de Sus Majestades.

Elogió al señor Cañal, diciendo que si Sevilla le conocía como paisano, él había tenido la suerte de conocerle como ministro.

PRECIOSOS MODELOS

En abrigos para señora en paño, felpa y piel, está recibiendo la Casa de POLO.

Selecta colección de chaquetas de punto de todas las clases, gran variedad de colores.

Colosal surtido en echarpes punto, pirineos y seda.

Precio fijo. — Mayor Pral., gr.

IMPRESOS

Cuando los precise dirijase a la VIUDA de J. ALONSO ALONSO

Si necesita Vd. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el

Vino Ona

del Dr. Anstegui

A los pocos días de tomarlo:

AUMENTA el APETITO
RENACEN las FUERZAS
DESAPARECEN los VAHIDOS
y el DOLOR de CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA
Los NIÑOS crecen sanos y robustos
Las MUJERES QUE CRIAN se fortalecen
Los JOVENES ANEMICOS se curan
Los NEURASTENICOS las Agotados por Exceso de trabajo. Los Envejecidos Prematuramente recobran su fortaleza

Es un vino riquísimo al paladar.
Se vende en Farmacias y Droguerías

Lucio B. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Representa a la importante Compañía de Seguros contra incendio "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra-vende valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.

Los referidos valores comprados con su intervención, son irrevindibles y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio. Escritorio: Barrio de Mier, 14, primer piso.

NO IRRITAN, no producen NAUSEAS ni COLICOS



PURGANDOSE A TIEMPO
SE EVITAN MUCHAS ENFERMEDADES

SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES DE MEDIANA DE ARAGON

ROMAN DISUELTAS EN AGUA TIBIA EN AYUNAS
5 Ptas Frasco de 10 a 12 Purgas

Aviso al público

El día 21 del actual a las once de la mañana, tendrá lugar la venta pública subasta en los muelles de la queña Velocidad de esta estación, las expediciones siguientes:

3.543, procedente de Blanca bultos, sogas, 110 kilos. 24.924, B lbao, 1 bulto, de estaño, 10 kilos. 10.235, de Segovia, 1 bulto, V mouth, de 220 kilos. 22.058, de Pijos, 2 bultos, aceite, de 87 kilos. de Prado, 1 bulto, Cok, de 20 kilos. Lo que se pone en conocimiento del mismo, para cuantas personas seen tomar parte en la citada suba 16 octubre, 1922.—El Jefe de E ción.

Fábrica de Géneros de Punto

Enorme surtido en interiores pi señora, caballero y niños. Medias y calcetines. Siempre bar Ventas al por mayor y menor Esquina a las calles Lonja y Ja (Valladolid).

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PII

Operaciones verificadas en esta s:m

Imposiciones, 2, por valor de pesetas. Idem por continuación, por valor de 6.760.

A cuenta 5, por valor de 3265 setas. Por saldo 0, por valor de 0 Desempeños, 151, por valo 920'65. Renovaciones, 2, por de 143'10. Ventas 0 por valor de pesetas.

Préstamos, 94, por valor de Palencia 15 de Octubre de

Banco Herrero

PALENCIA

CAPITAL: Quince millones de pesetas

CUENTAS CORRIENTES: 3 por 100 a la vista

Unico BANCO que abona este interés en la plaza

Caja de Ahorros: 3 y 1/2 por 100 a la vista

Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico que hasta la fecha sólo tien e este Banco, para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instaladas al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja

Chocolates finos

SUCESORES DE HIJOS DE ZURICALDAY

Sotés, Garay y C. — BILBAO

Primera marca española

Frábricas en Bilbao y Pozuelo (Madrid)

De venta en los principales establecimientos de ultramarinos esta de capital.



Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa, por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que to das las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.

¡ATENCIÓN!

Compradores de gasolina: Si queréis economizar al comprar este artículo, hacerlo a la "COMPANIA COMERCIAL PALENTINA (S. A.)". Encontraréis, haciéndolo así, ventaja en el precio e inmejorable calidad, por su gran rendimiento.

HOTEL ESPAÑA-BARCELONA

NUEVA DIRECCIÓN

200 habitaciones con agua corriente, caliente y fría, calefacción, teléfonos etc. El más

LA CASA TELESFORO

No pudiendo terminar todos los encargos

